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37 a seduta: giovedì 15 ottobre 2009 
 

 

 
Presidenza del presidente MARINO 
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I N D I C E 
 

Audizione dell'Assessore alle politiche della salute della Regione 
Abruzzo, dottor Lanfranco Venturoni 

 
 

 

 

PRESIDENTE  
BIANCONI (PdL)  
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sigle dei Gruppi parlamentari: Italia dei Valori: IdV; Il Popolo della Libertà: 

PdL; Lega Nord Padania: LNP; Partito Democratico: PD; UDC, SVP e Autonomie: 
UDC-SVP-Aut; Misto: Misto; Misto-MPA-Movimento per le Autonomie-Alleati per il 
Sud: Misto-MPA-AS. 
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Interviene l'Assessore alle politiche della salute della Regione 

Abruzzo, dottor Lanfranco Venturoni. 

 
 

I lavori hanno inizio alle ore 9,05.  

 

PRESIDENTE. Se non vi sono osservazioni, il processo verbale della 

seduta del 6 ottobre 2009 si intende approvato. 

 

SULLA PUBBLICITA' DEI LAVORI 

 

BIANCONI (PdL). Signor Presidente, in considerazione delle questioni che 

dovremo affrontare nello svolgimento dell'odierna audizione dell'Assessore 

alle politiche della salute della Regione Abruzzo, vorrei chiedere la 

secretazione di tale parte dei nostri lavori. 

 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, per quanto mi riguarda, sono 

assolutamente favorevole ad accogliere la richiesta di secretazione avanzata 

dalla senatrice Bianconi. 

Pertanto, propongo alla Commissione di secretare l'audizione 

dell'assessore Venturoni. 
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Se non si fanno osservazioni, così rimane stabilito. 

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, desidero innanzitutto comunicare che 

l’Ufficio di Presidenza integrato, nella riunione del 7 ottobre scorso, ha 

adottato unanimemente le seguenti decisioni sulla programmazione dei 

lavori. 

Nelle sedute delle prossime settimane si terranno l’audizione del 

procuratore capo de L’Aquila, al fine di conoscere le risultanze della 

perizia effettuata sul cedimento strutturale dell’ospedale, nonché una seduta 

da dedicare alle comunicazioni dei relatori sui vari filoni di inchiesta, 

perché essi espongano alla Commissione come intendono improntare il 

prosieguo dell’attività di indagine. 

L’Ufficio di Presidenza ha inoltre concordato sull’opportunità di 

svolgere un approfondimento, nell’ambito dell’inchiesta sui fenomeni di 

corruzione nel Servizio sanitario nazionale, anche sulla Regione Abruzzo, 

in considerazione dell'oggettiva rilevanza degli elementi sin qui acquisiti 

dalla Commissione nell’ambito delle audizioni svolte sulla questione “Villa 

Pini”. L’Ufficio di Presidenza ha convenuto altresì sull’opportunità di 
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selezionare in futuro un’altra Regione, questa volta dell’Italia 

settentrionale, sempre sulla base di criteri di tipo oggettivo. 

L’Ufficio di Presidenza ha poi accolto la proposta dei senatori 

Bosone e Saccomanno di effettuare un sopralluogo, nell’ambito 

dell’inchiesta sui SerT e i dipartimenti di salute mentale, presso la città di 

Trieste nelle giornate del 5 e 6 novembre prossimo. 

Vi comunico, infine, che l'Ufficio di Presidenza ha indicato, quale 

nuovo collaboratore a titolo gratuito, il dottor Carlo Saitto, il quale vanta un 

curriculum che lo fa apparire particolarmente idoneo a supportare 

l’inchiesta sugli indicatori di appropriatezza, efficacia ed efficienza. 

 

 
Audizione dell'Assessore alle politiche della salute della Regione 
Abruzzo, dottor Lanfranco Venturoni 
 

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito dell'inchiesta su alcuni 

aspetti della medicina territoriale, con particolare riguardo al 

funzionamento dei Servizi pubblici per le tossicodipendenze e dei 

Dipartimenti di salute mentale. Reca altresì il seguito dell'inchiesta sulle 

condizioni strutturali degli ospedali collocati in zone a rischio sismico o di 

diversa natura. 
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Nell'ambito di tali inchieste, è oggi in programma l’audizione 

dell’assessore alla salute della Regione Abruzzo, dottor Lanfranco 

Venturoni.  

Come stabilito, i nostri lavori proseguono ora in seduta segreta. 

 

(I lavori proseguono in seduta segreta dalle ore 9,10). 

(I lavori riprendono in seduta pubblica alle ore 10,19). 

 

PRESIDENTE. Ringrazio l'assessore Venturoni anche a nome della 

Commissione e dichiaro conclusa l'audizione odierna. 

Rinvio il seguito dell'inchiesta ad altra seduta.  

 

I lavori terminano  alle ore 10,20. 
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